
Zadanie 1. (1 pkt) 

Dany jest trójkąt ABC o wierzchołkach 𝐴(1,1), 𝐵(−1,3), 𝐶(4,6).

A Trójkąt ABC jest równoramienny p
o
n
iew

aż 

1 |𝐴𝐵| ≠ |𝐴𝐶| 

2 |𝐴𝐵| < |𝐴𝐶| 

B Trójkąt ABC nie jest równoramienny 
3 |𝐵𝐶| = |𝐴𝐶| 

Zadanie 2. (1 pkt) 

Dany jest okrąg o równaniu (𝑥 + 2)2 + (𝑦 − 4)2 = 4. Okrąg ten 

A Jest styczny do osi OX p
o
n
iew

aż 

1 
Promień jest równy współrzędnej  

x środka 

2 
Promień jest równy współrzędnej  

y środka 

B Jest styczny do osi OY 
3 

Kwadrat promienia jest równy 

kwadratowi współrzędnej x środka 

Zadanie 3. (1 pkt) 

 
Ostrosłup ABCDE na rysunku ma długości krawędzi |AB|= |AD|=|CB|= 

|CD|= 5, |CE|= |AE|=5, |DE|= |EB|=4√2. Ostrosłup ten 

A Jest prawidłowy p
o
n
iew

aż 

1 
Ściana boczna jest trójkątem 

równoramiennym 

2 W podstawie jest romb 

B Nie jest prawidłowy 
3 Ściany boczne są identyczne 

Zadanie 4. (1 pkt) 

Proste 2𝑥 + 𝑦 − 3 = 0 i 2𝑥 − 4𝑦 − 5 = 0  

A Są równoległe p
o
n
iew

aż 

1 
Oba współczynniki kierunkowe są 

równe 2 

2 
współczynniki kierunkowe są 

równe 2 i –0,5 

B Są prostopadłe 
3 

współczynniki kierunkowe są 

równe -2 i 0,5 

Zadanie 5. (1 pkt) 

Równanie  
(𝑥2−9)⋅(𝑥+1)

𝑥+3
= 0 ma  

A 
2 

rozwiązania 

p
o
n
iew

aż 

1 
Każde z rozwiązań (𝑥2 − 9)(𝑥 + 1) = 0 

należy do dziedziny 

2 (𝑥2 − 9)(𝑥 + 1) = 0 ma 2 rozwiązania 

B 
3 

rozwiązania 3 
Nie każde z rozwiązań (𝑥2 − 9)(𝑥 + 1) = 0 

należy do dziedziny 

Zadanie 6. (1 pkt) 

Pole koła pierwszego wynosi 50π. Obwód koła drugiego wynosi 10π.  

A 
Pole koła drugiego 

wynosi 25π o
raz 

1 Skala podobieństwa to √2: 1 

2 Skala podobieństwa to 2:1 

B 
Obwód koła pierwszego 

wynosi 20π 3 Skala podobieństwa to 5:1 

Zadanie 7. (1 pkt) 

Cenę towaru obniżono o 20%, a po tygodniu podniesiono o 24%. Nowa 

cena w stosunku do ceny przed obniżką jest 

A mniejsza p
o
n
iew

aż 

1 20%<24% 

2 0,8*1,24<1 

B większa 
3 1,2*0,76<1 



Zadanie 8. (1 pkt) 

Wielokąt foremny ma 2𝑛 boków, 𝑛  ∈ 𝑁 i 𝑛 > 1. Wielokąt ten 

A 
Ma n osi 

symetrii 

p
o
n
iew

aż 

1 
Osie symetrii przechodzą tylko przez 

przeciwległe wierzchołki 

2 
Osie symetrii przechodzą tylko przez 

środki przeciwległych boków 

B 
Ma 2n osi 

symetrii 3 
Osie symetrii przechodzą przez 

przeciwległe wierzchołki i środki boków 

Zadanie 9. (1 pkt) 

Dany jest ciąg 𝑎𝑛 =
𝑛−12

𝑛
. Ile wyrazów całkowitych ma ten ciąg? 

A 6 p
o
n
iew

aż 

1 12 ma 6 dzielników 

2 
𝑛(𝑛 − 12) < 0 spełnia 11 liczb 

całkowitych 

B 11 
3 𝑛 − 12 = −11𝑛 

Zadanie 10. (1 pkt) 

Dany jest zestaw danych liczb: 2,3,7,5,1,3,2,1. Mediana tego zestawu to 

A 2,5 p
o
n
iew

aż 

1 
5 + 1

2
= 3 

2 
2 + 3

2
= 2,5 

B 3 
3 

2 + 3 + 7 + 5 + 1 + 3 + 2 + 1

2
= 3 

Zadanie 11. (1 pkt) 

Dana jest funkcja 𝑦 = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐. Jej miejsca zerowe to 1 i 9, a jej 

wierzchołek jest w punkcie (5,8). Wzór tej funkcji to 

A 𝑦 = −0,5(𝑥 − 1)(𝑥 − 9) 

o
raz 

1 𝑎 > 0 

2 𝑏 > 0 

B 𝑦 = (𝑥 − 5)2 + 8 
3 𝑐 > 0 

Zadanie 12. (1 pkt) 

Dany jest ciąg geometryczny, w którym pierwszy wyraz wynosi 1, a drugi 

–3. Suma 10 początkowych wyrazów wynosi 

A -14762 

o
raz 

1 Ciąg ten jest rosnący 

2 Ciąg ten jest malejący 

B -170 
3 Ciąg ten jest niemonotoniczny 

Zadanie 13. (1 pkt) 

Funkcja liniowa 𝑦 = 2𝑥 − 3 przecina oś OY w punkcie A oraz tworzy z 

osiami trójkąt o polu P. Wówczas 

A 𝐴 = (0,3) 
o
raz 

1 P=3 

2 P=1 

B 𝐴 = (0, −2) 
3 𝑃 =

2

3
 

Zadanie 14. (1 pkt) 

Rzucono 2 razy sześcienną kostką do gry. Niech A oznacza zdarzenie, że 

iloczyn wyrzuconych oczek jest nieparzysty. Niech B oznacza zdarzenie, 

że suma wyrzuconych oczek jest nieparzysta. Wówczas 

A P(A)=P(B) p
o
n
iew

aż 

1 |A|=2|B| 

2 |A|=|B| 

B P(A)<P(B) 
3 2|A|=|B| 

  



Zadanie 15. (1 pkt) 

Dana jest funkcja 𝑓(𝑥) = 2𝑥2 + 3𝑥 − 4. Funkcja 𝑔(𝑥) powstaje przez 

odbicie 𝑓(𝑥) względem osi OX. Wówczas 

A 𝑔(𝑥) = 2𝑥2 − 3𝑥 − 4 p
o
n
iew

aż 

1 
𝑓(𝑥) ma ramiona skierowane 

w górę, a 𝑔(𝑥) w dół 

2 𝑔(𝑥) = −𝑓(𝑥) 

B 𝑔(𝑥) = −2𝑥2 − 3𝑥 + 4 
3 

𝑓(𝑥) przecina oś OX w tym 

samym punkcie co 𝑔(𝑥) 

Zadanie 16. (1 pkt) 

Wielomian 𝑊(𝑥) = 2𝑥4 + 2𝑥2 − 10𝑥 − 20 jest podzielny przez 

A (𝑥 − 2) p
o
n
iew

aż 

1 𝑊(𝑥) = 2𝑥2(𝑥 + 1) − 10(𝑥 + 2) 

2 𝑊(2) = 0 

B (𝑥 + 2) 
3 𝑊(−2) = 0 

Zadanie 17. (1 pkt) 

W pewnym trójkącie kąty ostre są takie, że 𝑠𝑖𝑛𝛼 = 0,3 i 𝑠𝑖𝑛𝛽 = 0,7. 

Trójkąt ten jest 

A rozwartokątny p
o
n
iew

aż 

1 Suma miar kątów trójkąta wynosi 180° 

2 0,3 + 0,7 = 1 

B prostokątny 
3 0,09 + 0,49 < 1 

Zadanie 18. (1 pkt) 

Dana jest liczba 𝑥 = 2(𝑛 + 3)(𝑛 + 4) dla 𝑛 ∈ 𝑁. Liczba ta jest 

A Podzielna przez 3 p
o
n
iew

aż 

1 Występują czynniki (𝑥 + 3) i (𝑥 + 4) 

2 (𝑥 + 3)(𝑥 + 4) jest parzyste 

B Podzielna przez 4 
3 2 + 3 + 4 jest podzielna przez 3 

Zadanie 19. (1 pkt) 

Pewną pracę 30 robotników wykona w 12 dni. Ilu robotników potrzeba, 

aby wykonać tę pracę w 8 dni? 

A 45 p
o
n
iew

aż 

1 30*12=45*8 

2 30+12=42 

B 42 
3 

Liczba robotników i dni pracy są 

wielkościami proporcjonalnymi 

Zadanie 20. (1 pkt) 

Rozwiązaniem |2𝑥 − 4| < 6 jest przedział 

A (−1; 5) p
o
n
iew

aż 

1 5 − (−1) = 6 

2 
Jest to zbiór liczb w odległości mniejszej 

niż 6 od 4 na osi liczbowej 

B (−2; 10) 
3 

Jest to zbiór liczb w odległości mniejszej 

niż 3 od 2 na osi liczbowej 

Zadanie 21. (1 pkt) 

Liczba 𝑥 = (√3 − 1)
20

(2√3 + 4)
10

 jest 

A wymierna p
o
n
iew

aż 

1 𝑥 = (310 − 1)(125 + 410) 

2 (√3 − 1)(2√3 + 4) = 2 + 2√3 

B niewymierna 
3 𝑥 = 410 

Zadanie 22. (1 pkt) 

Liczba 23 ∗ 37 ∗ 59 ma  

A 
Parzystą liczbę 

dzielników 

p
o
n
iew

aż 

1 5 ∗ 7 ∗ 9 jest nieparzyste 

2 6 ∗ 8 ∗ 10 jest parzyste 

B 
Nieparzystą liczbę 

dzielników 3 5 + 7 + 9 jest nieparzyste 



Zadanie 23. (1 pkt) 

W trójkącie równobocznym wysokości przecinają się w punkcie, który 

dzieli je na 2 części w stosunku długości  

A 1:2 p
o
n
iew

aż 

1 
Wysokości są równocześnie 

środkowymi boków 

2 𝑡𝑔30° =
1

√3
 

B 1: √3 
3 

Wszystkie wysokości są wewnątrz 

trójkąta 

Zadanie 24. (1 pkt) 

 
Na rysunku pokazano czworokąt ABCD, gdzie A jest środkiem okręgu a 

punkty B, C, D leżą na tym okręgu. Miary kątów to: ∢𝐴𝐵𝐶 = 30°,  
∢𝐵𝐶𝐷 = 110°. Wynika stąd, że 

A ∢𝐷𝐴𝐵 = 110° p
o
n
iew

aż 

1 ∢𝐷𝐴𝐵 = ∢𝐴𝐵𝐶 + ∢𝐵𝐶𝐷 

2 ∢𝐷𝐴𝐵 = 360° − 2∢𝐵𝐶𝐷 

B ∢𝐷𝐴𝐵 = 140° 
3 ∢𝐷𝐴𝐵 = ∢𝐵𝐶𝐷 

 


